
 

 

September/oktober 2011 
 

‘Money, money, money’  

 

En fødselsdag, efter jeg havde åbnet 

et kort med lidt penge i, spurgte min 

morfar mig ‘Må jeg få fem pund?’ 

Jeg blev lidt forbavset og vidste ikke 

rigtig, hvad jeg skulle svare. Men 

det var min morfar og kortet var fra 

ham, og så gav jeg ham den fem 

pund seddel, der lå i kortet. Min 

morfar tog straks sin tegnebog ud og 

fra den tog han en ti punds seddel og 

gav den til mig. 

De fleste gange i livet er man nødt til at give for at få noget tilbage. Nogle gange er det man 

får tilbage meget mere værd end det, man startede med. Det er det samme med vores 

fællesskab, ved at give dig selv - din tid, dine penge, dit hjerte er du ikke bare med til at 

bygge noget op i fællesskabet, men man kan også se det som en slags investering. En inve-

stering, der er til gavn for andre, er også med til at berige dit liv. 

I oktober skal vi begynde en prædikenrække og et kursus, der hedder ‘Et rigere liv’, hvor vi 

skal kigger på de løfter, vi gav til hinanden, da vi blev optaget som medlem af vores 

fællesskab. Her vi skal se hvad og hvordan man kan give, og høre hvordan det kommer til at 

påvirke vores og andres liv igennem vores fællesskab. 

 

       Duncan Thompson 
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Program i september og oktober 
 

 

  

September 
Søndag d. 4 kl.10.00 

Nadver Gudstjeneste v/Duncan Thompson 

 

Mandag d. 5 kl. 13.00 

Start julemarkedsforberedelse 

 

Onsdag d. 7 kl. 19.00 

Fællesmøde 

 

Lørdag d. 10 kl. 09.00 

Arbejdsdag i kirken 
 

Lørdag d.10 

MB sangdag i Århus 

 
Søndag d. 11 kl.10.00 

B+ Gudstjeneste v/Mette Munk 
 

Søndag d. 11 efter gudstjeneste 

Picnickurven 

 

Mandag d. 12 kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelser 

hos Dorthe Madsen 

 

Tirsdag d. 13 kl.14.00 

Seniortræf 
 

Søndag d. 18 kl. 15.00 

Høstgudstjeneste v/Duncan Thompson 
kollekt til ACTA 

 

Mandag d. 19 kl. 19.30 

Hverdagsgruppen 

hos Anders & Lili Strand 

 

Torsdag d. 22 kl. 19.00 

Tøsegruppen 
 

Søndag d. 25 kl. 10.00 

Gudstjeneste v/Duncan Thompson 
Genindvielse af kirkerummet 

kollekt til Årskonference 

 

Søndag d. 25 kl. 17.00 

Klubberne 

 

Mandag d. 26 kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelser 

hos Dorthe Madsen 
 

d. 26-d. 29 

Præsternes efterårsmøde 

 

Oktober 
Lørdag d. 1 kl. 9.00 

Julemarkedsforberedelser i kirken 

 

 

Søndag d. 2 kl. 10.00 

Gospel og Nadver Gudstjeneste v/Duncan Thomp-

son 
Et Rigere Liv - Bøn 

 

Søndag d. 2 efter gudstjenesten 

Et Rigere Liv - Bøn 
 

Søndag d. 9 kl. 10.00 

B+ Gudstjeneste v/Duncan Thompson 
Et Rigere Liv - nærvær 

kollekt til Børnekirke 

 

Søndag d. 9 efter gudstjenesten 

Et Rigere Liv - Nærvær 

 

Mandag d. 10 kl. 19.30 

Hverdagsgruppen 

hos Jaco & Anne Katrine Voorvinden 
 

Tirsdag d. 11 kl. 14.00 

Seniortræf 

 

Onsdag d. 12 kl. 19.00 

Menighedsråd 

 

Torsdag d. 13 kl. 19 

MBUR møde 

 

Søndag d. 16 kl. 10.00 

Gudstjeneste m. dåb v/Thomas Risager 
 

Søndag d. 23 kl. 15.00 

Lovsangsgudstjeneste v/Mette Munk 
 

Mandag d. 24 kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelser 

hos Dorthe Madsen 

 

d. 28-29 

Willow Creek Leader Conference 
i København 

 

Søndag d. 30 kl. 10.00 

Gudstjeneste v/Duncan Thompson 
Et Rigere Liv - Gaver 

 

Søndag d. 30 efter gudstjenesten 

Et Rigere Liv - Gaver 

 

Søndag d. 30 kl. 17.00 

Klubberne - Halloween 

 
Mandag d. 31 kl. 19.00 

Julemarkedsforberedelser 

hos Dorthe Madsen 



3 

 

 
 

Sct. Pouls Kirke – Vejle Metodistkirke, Vissingsgade 15A, 7100 Vejle, tlf.: 75 82 06 02 

Ombygningen 

Hele sommeren har håndværkerne været i gang med at gøre kirkerummet færdigt til os, og 

nu er de næsten færdige. Derefter er det vores tur til at gøre en indsats i kirken og gøre rent 

og flytte ting på plads. Vi starter d.10. september kl. 9 med at gøre rent nede i kirken, og der 

er jobs til alle aldre. Hvis ikke du kan være med den dag, vil der være en liste med det arbej-

de, der skal laves i menighedssalen, så du bliver ikke snydt for at tage del i vores store pro-

jekt! 

 

Genindvielsesgudtjeneste 

Da kirkerummet har været ude af brug i et godt stykke tid og er blevet gennemrenoveret, vil 

vi genindvie kirken med en stor festgudstjeneste d. 25. september med god musik og en 

masse glæde. Ole Birch, vores distriktsforstander, kommer og medvirker i gudstjenesten. 

Efter gudstjenesten vil vi spise frokost sammen. 

 
Nyt telefonnummer  

Vores kasserer kan for fremtiden træffes på tlf. 22 67 19 53. Det tidligere nummer er ikke 

længere i brug. 

 

Danmarks Hurtigste Bil 

I sommer hjalp vi endnu en gang til ved Danmarks Hurtigste Bil. Det gav os i alt 57.567,38 

kr.! Tak til alle der har hjulpet. I gjorde et stort arbejde. 

Med venlig hilsen Dorthe Madsen 

 

Et Rigere Liv 

I løbet af oktober og november skal vi har 'Et Rigere Liv' som emne. ’Et Rigere Liv’ er et 

materiale udgivet af Metodistkirken. Det kigger nærmere på vores medlemsløfter, hvordan 

vi lever efter dem, og hvad de har at give. Man kan frit hente et eksemplar af bogen i kirken. 

Efter hver gudstjeneste har vi mulighed for at spise vores madpakker sammen, og efter det 

snakker vi materialet fra bogen igennem, og i fællesskab finder vi svar på nogle af de store 

spørgsmål. Hver gang er åben for alle, så hvis du ikke har været til en af de foregående gan-

ge, så betyder det ikke så meget.  

 

Datoer til ’Et Rigere Liv’ er: d. 2. oktober, Et rigere liv - bøn; d. 9. oktober, Et rigere liv - 

nærvær; d. 30. oktober, Et rigere liv - Gaver; d. 6. november, Et rigere liv - Tjeneste; d. 13. 

november - vidnesbyrd. 

 

Referat fra landsmøde 2011 

 

Dette års landsmøde blev afholdt i Strandby. 

 

Metodistkirkens ledelse 

Menighedsplantning er stadig højt prioriteret i vores kirke. Der er etableret et samarbejde 

mellem metodistkirkerne i Danmark, Norge, Sverige, Finland og de baltiske lande. For 
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Danmark betyder det, at der købes lederkurser til grupperne i Solrød og Acta i Aalborg. Mai-

Britt Tvilling er under uddannelse som dansk coach. 

De ændrede vedtægter for menighederne skulle have været på plads til dette landsmøde. Der 

er endnu nogle menigheder, der mangler at få det i orden (bl. a. Vejle). 

Den økonomiske handleplan fra 2010 er igangsat i nogle menigheder. Det opfordres kraftigt 

fra landsledelsen, at den bliver fulgt, da vi ellers nærmer os et uacceptabelt niveau for ho-

vedkassen. I første fase skulle menighederne sørge for, at alle bekendende medlemmer betal-

te 1,6 % af skattepligtig indkomst som minimum i bidrag. I de efterfølgende faser ville flere 

og flere udgifter blive lagt ud til menighederne. Menighederne har haft svært ved at nå i mål 

med første fase (bl. a. Vejle). Landsledelsen har beregnet, at vi fortsat kan arbejde på dette et 

år mere og har derfor udskudt de næste faser. 

Døbte medlemmer skal nu betale 50 kr. pr. år. 

 

Statistik 

Bekendende medlemmer på landsplan er uændret fra 2009 til 2010 nemlig 1262. 

Døbte medlemmer under 18 år er faldet med 1 fra 408 til 407. 

Døbte medlemmer over 18 år er steget med 10 fra 375 til 385. 

Alt i alt var kirkens medlemstal på landsplan 2057. 

 

Verdensmissionen 

I 2010 har det meste af arbejdet bestået i at vedligeholde de projekter, der er sat i gang tidli-

gere. 

 

Congo 

Mikrolånene har været en succes. Omkring 30 kvinder har fået lån og etableret deres virk-

somhed fra boder med mad eller kunst til landbrug. 60 kvinder står på venteliste. 

Vandprojektet i Mununu, som nu er afsluttet, har forbedret sundheden for flere hundrede 

mennesker. 

Et skoleprojekt grundlagt i M’shi og Mununu har bevirket, at mange børn kan komme i sko-

le. For at sikre, at pengene ikke bliver brugt til andre ting, får familierne et bevis for, at deres 

børn kan gå i skole i stedet for at få udbetalt pengene. 

Et nyt vandprojekt har fået grønt lys fra Missionsrådet. Det er igen Odense menighed og i 

særdeleshed Anders Flinck, der står bag. 

 

Letland 

Præstelønningerne er så lave, at mange ikke kan klare sig for dem. Gennem vores kollekt 

forsøger vi at hjælpe med at forbedre dette. Århus har forpligtet sig til at sørge for en præsts 

uddannelse. Århus, Frederikshavn og Strandby arbejder med nødhjælpsprojekter. Bl.a. blev 

der sendt 200 julegaver til børnene. 

 

Kurér-Forlaget 

Himmel og Jord har fået ny redaktion 

Dagen Ord er gået ind, da det ikke var muligt at finde en ny oversætter efter Knut Bjarne 

Jørgensen. 
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Dåbsklubben er blevet overtaget af Louise Aaen fra 1. januar 2010. 

 

Betaniaforeningen 

Foreningen har arbejdet på ombygning i Århus og støttet afsendelse af tøj mm. til Letland 

økonomisk. 

Betaniahjemmet i Århus var indtil 2009 plejehjem, men er nu ombygget til ungdomsboliger, 

der snart er klar til indflytning. Der er 30 boligsøgende på ansøgerlisten. Youth for Christ 

har henvendt sig om eventuelt samarbejde og ansøger om bolig til volontører. 

Betaniahjemmet Frederiksberg lavede i 2010 filmen Sidste Station, som fik vist megen inte-

resse. Den handler om, hvor svært det kan være at flytte på plejehjem. 

Marienlunds ældreboliger overvejes afhændet. 

 

Metodistkirkens Sociale Arbejde 

23. september 2010 kunne MSA fejre 100 års jubilæum. 

 

Ansættelser 

Duncan er fra 1. august ansat som præst på fuld til i Vejle. 

Anne ansættes i Esbjerg. 

 

Næste års landsmøde afholdes på Lægården i Holstebro. 

 

Vil du låne buketter ud til en gudstjeneste? 

Hvis du har lyst til at betale alterblomsterne til en søndag, skal du henvende dig til Mette 

Munk senest onsdag i den pågældende uge. Du giver Mette pengene, eller du køber selv 

blomsterne. Når gudstjenesten er ovre, kan du tage blomsterne med hjem, så de ikke blot står 

og visner i kirken uden at glæde nogen. 

Metodistkirken på nettet 

Du sidder netop nu og læser i menighedsbladet/nyhedsbrevet fra metodistkirken i Vejle. Det 

udkommer seks gange om året. Vi sender også en nyhedsmail en gang i ugen, hvor vi fortæl-

ler om temaet for søndagens gudstjeneste, samt andre aktuelle informationer fra kirken og 

dens arbejdsgrene. Hvis ikke du modtager nyhedsmailen, men ønsker det, så send en mail 

til strand@mail.dk. Desuden kommer der også aktuelle nyheder på vores hjemmeside 

www.metodistkirken-vejle.dk . Endelig er vi også på facebook!  Gå ind på din profil og søg 

efter ”Metodistkirken i Vejle” under grupper. På den måde får du nyhederne lige ind på din 

profil. 

Bog 

I denne tid hvor livet i menigheden indimellem kan være lidt svært, er der ekstra brug for at 

have fokus på de gode ting, der foregår i kirken. Derfor har menighedsrådet lavet en bog 

med positive historier fra menighedslivet. Der er plads til nye historier, og det er menigheds-

rådets ønske, at bogen bliver brugt, læst og skrevet i. Så har du haft en god oplevelse til 

gudstjenesten, seniortræf eller klub? Så skriv det i Positivbogen. 

http://mc/compose?to=strand@mail.dk
http://www.metodistkirken-vejle.dk/
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Næste menighedsblad 

Udkommer 1. november. Indlæg kan sendes til karensarbejde@gmail.com senest den 15. 

oktober. 

Børnekirke 
 

Søndage kl. 10.00 – 11.00 
 

Børnekirke er aktiviteter for alle børn. 

Vi er sammen med de voksne til første del af gudstjenesten og fortsætter i Børnekirken, hvor 

vi tænder lys, hører bibelhistorie, synger, snakker og leger m.m. 

B+ søndag en gang i måneden.  

Kontakt: Kirkens kontor, tlf. 75 82 06 02 

 

Legestuen ”Myretuen” 
 

Børn fra 0 – 5 år sammen med en voksen! 

Hver mandag fra kl. 9.30-12.00  

 

Stedet, hvor børn og voksne mødes. 

Vi leger, synger og laver rytmik, hører bibelhistorie, er kreative og hyggesnakker. 

Der er ledige pladser i Myretuen. 

Kontakt Duncan Thompson på tlf. 75 82 06 02 hvis du vil vide mere eller være med 

 

Klub 1 

Klub 1 er for alle, der går i 0. - 3. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Anne Munk Pedersen på telefon 30 22 11 98 eller Dorte Madsen på telefon 75 86 63 20  

 

Klub 33 

Klub 33 er for alle, der går i 4. - 7. klasse. Nøgleordene er sjov, leg, venskab og fællesskab. 

Vi mødes en gang om måneden fra kl. 17.00-19.30. Vi begynder med at spise sammen, og 

det koster 20 kr. pr. gang. 

Kontakt: 

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller Rasmus Pedersen tlf. 25 54 73 54  

 

New Birth 

Kirkens voksne gospelkor, er åben for folk der brænder for at udforske deres stemmes poten-

tiale. Mødes hver tirsdag fra kl. 19.00 – 21.45. 

Kontakt Mette Munk på tlf. 30 23 11 98 
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Seniortræf 
 

Seniortræf mødes en eftermiddag om måneden. 

Vi synger sammen, lytter til foredrag eller holder bibeltime og hygger os over en tår kaffe og 

vores medbragte brød.  

Alle er velkommen. 

Kontakt Inger Ærenlund på tlf. 75 82 86 73, Lilli Enemark på 75 86 68 41 eller Karen Lar-

sen på 75 86 82 60 hvis du vil vide mere. 

 

Julemarkedsforberedelser 
Hvert år holder kirken julemarked, hvor der bliver solgt en del håndarbejde. En gruppe men-

nesker mødes hver mandag eftermiddag i efteråret og hver anden mandag i foråret for at lave 

ting, som kan sælges på julemarkedet. 

Vi mødes fra kl. 13 til kl. 16.  

Kontakt Lone Tøstesen for mere info på tlf. 75 64 28 04 

 

Netværksgrupper 
 
 

”Naturgruppen” Naturgruppen vil fremover slutte sig til picnickurven. En del af natur-

gruppen ser det som en rigtig god mulighed for at udvide forbindelsen mellem generationer-

ne. Det kan under alle omstændigheder afprøves.  
 

”Hverdagsgruppen” mødes på skift i hinandens hjem en mandag i hver måned, hvor vi ta-

ler om emner, der er oppe i hverdagen.  

Kontakt: Lone og Hans Tøstesen tlf. 75 64 28 04 

 

”Picnickurven” mødes en søndag i hver måned, og spiser sammen. 

Kontakt: Birgitte Strand tlf. 22 46 84 66 

 

”Tøsegruppen” er en gruppe for alle tøser mellem 18 & 45 år, der har lyst til at hygge og 

snakke om ting fra hverdagen og om vores tro på Gud. Vi håber at du har lyst til at være med 

i gruppen, hvor vi er os selv og ikke behøver være kone, kæreste eller mor! 

Kontakt: Signe Daugaard Steensen tlf. 61 68 52 22 

 

Har du lyst til at være med i en gruppe kan du kontakte lederen af gruppen, eller kunne du 

tænke dig at en ny gruppe startede er du velkommen til at kontakte en af præsterne. 

Koordinator for grupperne:  

Duncan Thompson tlf. 75 82 06 02 eller e-mail: duncan.thompson@metodistkirken.dk 
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Kontakt 

Præst 

Duncan Thompson tlf. 7582 0602 

Duncan.thompson@metodistkirken.dk 

Præsten har ugentlig fridag fredag og lørdag.  

Han kan træffes pr. tlf. om formiddagen og tidligt om eftermiddagen 

 

Menighedsrådsformand 

Anders Strand Pedersen tlf.75 82 95 47 

strand@nypost.dk 

 

Kasserer 

Vibeke Brogaard tlf. 22 67 19 53 

Vejle.kasserer@metodistkirken.dk 

Indbetalinger kan ske på: Giro 9 07 88 86 eller Bank 8132 5525 655 565 

 

Kirkens hjemmeside: 

www.metodistkirken-vejle.dk 
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